

《李茶的姑妈》遭遇票房、口碑争议，其出品方开心麻花股权亦处于股权转让进行时。

10月10日，中国文化产业投资基金（有限合伙）在北京产权交易中心挂牌转让其拥有的北京开心麻花娱乐文化传媒股份有限公司（开心麻花）11.33%的股份，转让底价6.12亿元，一次性支付。2015年12月29日，开心麻花正式挂牌，成为新三板话剧第一股。

中国文化产业投资基金官网显示，作为唯一的一支国家级文化产业投资基金，其由财政部、中银国际控股有限公司、中国国际电视总公司及深圳国际文化产业博览交易会等联合发起，总规模200亿元，首期募集41亿元。

财务报表显示，截至2018年6月30日，开心麻花营收3.41亿元，净利润4345.07万，资产总计10.70亿元。去年年报中，开心麻花营收8.22亿元，净利润3.91亿。

转让资料还显示，张晨为开心麻花第一大股东（48.33%），此次出让股权的中国文化产业投资基金为第二大股东（11.33%），北京开心兄弟投资管理中心（有限合伙）为第三大股东（11.11%）。

值得一提的是，此前开心麻花IPO折戟。4月3日晚间，开心麻花在全国股转系统发布公告称，因拟进行股权结构调整，经公司认真研究和审慎决定，拟终止在创业板的IPO并撤回相关申请文件。这意味着，开心麻花耗时九个月时间的IPO之旅，暂时画上句号。

据21世纪经济报道此前消息，一位接近监管层的中介机构人士在当时称，开心麻花终止IPO的原因主要是来自证监会的“劝退”，从其披露的业绩数据来看，具体“劝退”原因也许不是净利润层面，更多可能是类似于内部控制这些规范性问题。接近开心麻花的中介结构人士透露，出于融资需求，开心麻花也在考虑赴港上市，股权调整也可能与此有关。此次中国文化产业投资基金出让股权，或就是开心麻花“股权调整”计划中的一步。

与此同时，开心麻花正遭遇业绩“尴尬时刻”，其出品的《李茶的姑妈》，成绩不如预期。开心麻花去年出品的《羞羞的铁拳》，贡献了14.57亿票房，超过同期上映其余8部影片之和，在2017年全年电影票房中位列第三。截至10月10日，《李茶的姑妈》累计票房5.42亿，不及《羞羞的铁拳》一半。

开心麻花业绩频繁波动亦引人注目。2015年，开心麻花首部电影《夏洛特烦恼》获得14亿票房，使其整体业务收入较2014年大增154.8%；2016年开心麻花第二部电影《驴得水》票房不利，开心麻花整体营业收入直接比2015年减少了

23.81%。开心麻花去年半年报显示，其净利润 2635.28 万元,同比下降19.43%，今年四月公布 2017 全年财报时,一部《羞羞的铁拳》直接让原本下降的利润直接逆势增长了 441.81%。

新三智库研报认为，开心麻花演出业务和影视业务都属于内容产出,单一的内容产出，若未能达到预期的效果,则会增大业绩下滑的风险。如何在逐步扩大业务规模的同时，保持业务的稳定增长，成为公司未来发展需要解决的问题。

更多内容请下载21财经APP